



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Εθνικόν και Καποδιστριακόν  
Πανεπιστήμιον Αθηνών  
— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —

Τελετή απονομής του τίτλου του Επίτιμου Καθηγητή στον Αντιπρόεδρο της Académie Européenne Interdisciplinaire des Sciences (à titre perpétuel) και Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών  
Αναστάσιο-Ιωάννη Δ. Μεταξά

Αθήνα, 28/6/2022

Προσφώνηση του Πρύτανη Καθηγητή Μ.-Α. Δημόπουλου

---

*Εξοχότατε κ. τέως πρόεδρε της Δημοκρατίας,*

Με ξεχωριστή τιμή λόγω της εμβέλειας και του σημαντικού έργου της τιμωμένης προσωπικότητας, και τηρώντας, πάντα, την ιδιαίτερη παράδοση του Ιδρύματός μας να αποδίδουμε την ύψιστη ακαδημαϊκή τιμή σε διακεκριμένες προσωπικότητες που έχουν προσφέρει πολλαπλώς, στην Επιστήμη, την Κοινωνία και τη Χώρα, έχουμε σήμερα την ιδιαίτερη χαρά, στην ιστορική Μεγάλη Αίθουσα, της απόδοσης της ύψιστης ακαδημαϊκής τιμής, της απονομής του τίτλου του Επίτιμου Καθηγητή στον Αντιπρόεδρο της *Académie Européenne Interdisciplinaire des Sciences (à titre perpétuel)* και Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Αναστάσιο-Ιωάννη Δ. Μεταξά.

Ο τίτλος του Επίτιμου Καθηγητή αποδίδεται σε εξαιρετικές περιπτώσεις Ομοτίμων Καθηγητών του ΕΚΠΑ οι οποίοι έχουν διακριθεί για το επιστημονικό ή διοικητικό τους έργο και έχουν προσφέρει πολλαπλώς στο Ίδρυμα.

Ο Αναστάσιος Ιωάννης Μεταξάς, απόφοιτος του Β' Γυμνασίου Αρρένων Αθηνών, σπούδασε Νομικά και Πολιτικές Επιστήμες στα Πανεπιστήμια Αθηνών και Aix-en-Provence. Είναι κάτοχος δυο διδακτορικών διπλωμάτων (από την Αθήνα, με βαθμό Άριστα και Aix-en-Provence, Doctorat d'État με βαθμό Άριστα –Très bien et éloges).

Για την εργασία του, μάλιστα, στην ανάλυση συστημάτων τού απονεμήθηκε το Χρυσό Μετάλλιο της Ακαδημίας της Προβηγκίας και το Βραβείο της Σχολής Νομικών Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου της Aix-en-Provence.

Είναι Ομότιμος Καθηγητής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στο οποίο υπηρέτησε έως το 2007. Διετέλεσε Προσκεκλημένος Καθηγητής της “École Doctorale” του Πανεπιστημίου του Στρασβούργου, του Πανεπιστημίου της Βουδαπέστης και του Πανεπιστημίου της Aix-en-Provence.

Από το 1976 μέχρι το 1986 αφοσιώθηκε αποκλειστικά στην κατοχύρωση του γνωστικού αντικείμενου της Πολιτικής Επιστήμης στην Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, προτείνοντας και επιτυγχάνοντας την ίδρυση του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης το 1982. Εξελέγη πρώτος Πρόεδρος του νέου

τμήματος το 1982 (επανεξελέγη το 1984). Είναι ο ιδρυτής και Διευθυντής του Εργαστηρίου Πολιτικής Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αθηνών μέχρι πρόσφατα. Σήμερα είναι Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του ιδίου Εργαστηρίου. Εξακολουθεί να διδάσκει στη διατμηματική μεταπτυχιακή κατεύθυνση Πολιτικής Επιστήμης και Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών το μάθημα: *«Τέχνη και Εξουσία, Από την πολιτική ομιλία της εικαστικής παράστασης το ΙΘ αιώνα, με ταυτόχρονη αναφορά στους κοινωνικοπολιτικούς θεσμούς, την λογοτεχνία και τη μουσική»*.

Εκπρόσωπος του Συμβουλίου της Ευρώπης στις Μόνιμες Συνδιασκέψεις στη Σιένα και στο Παρίσι. Διευθυντής του "Ευρωπαϊκού Λεξικού Πολιτικής Επικοινωνίας" και της σειράς "Βιβλιοθήκη Πολιτικής Επικοινωνίας" των εκδόσεων Αντ. Ν. Σάκκουλας. Έχει διατελέσει Πρόεδρος του Δ.Σ. της Ε.Ρ.Τ., της Ελληνικής Εταιρείας Πολιτικής Επιστήμης (δύο φορές) και Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Πληροφόρησης της UNESCO.

Ο καθηγητής Μεταξάς είναι τακτικό μέλος σε επιτροπές αξιολόγησης άρθρων σε ευρωπαϊκές και αμερικάνικες επιθεωρήσεις πολιτικής επιστήμης και εκλεγμένο μέλος Επιστημονικών Εταιρειών.

Παράλληλα, συνεργάζεται με τον Τύπο ως τακτικός επιφυλλιδογράφος εφημερίδων με σημαντικό αποτύπωμα.

*Εξοχότατε κ. τέως πρόεδρε της Δημοκρατίας,*

*Κυρίες και κύριοι,*

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών τιμά σήμερα έναν διακεκριμένο επιστήμονα, ήδη Επίτιμο Καθηγητή και Επίτιμο Διδάκτορα του Πανεπιστημίου της Βουδαπέστης (2016), Επίτιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (2012), και Επίτιμο Διδάκτορα του Πανεπιστημίου της Κρήτης (2010), Τακτικό μέλος της Ανεξάρτητης Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα από το 2008 έως το 2016, και Τακτικό μέλος της Εθνικής Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων επίσης από το 2008 έως το 2016!

Τιμούμε σήμερα και ανακηρύσσουμε ως Επίτιμο Καθηγητή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών τον Καθηγητή μας κ. Αναστάσιο-Ιωάννη Δ. Μεταξά.

*Επίτιμε Καθηγητά κ. Μεταξά,*

Σας ευχαριστούμε για το έργο σας και την προσφορά σας.

Σας ευχόμαστε υγεία, μακροημέρευση και δημιουργικότητα!

Σας ευχαριστώ!